

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

7-05-2025, 14:45

Автор
Ксения Хозяинова

303

ОБСУДИТЬ

НАРЬЯН-МАРСКИЙ ОБЪЕДИНЁННЫЙ АВИАОТРЯД ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК В НЕБЕ»

Мероприятие организовано холдингом «Вертолёты России» в честь 80-летия Победы. Вертолёты с портретами лётчиков Великой Отечественной войны пролетели над различными регионами России от Дальнего Востока до Крайнего Севера



Фото: Алексей Орлов/HAO24

На борту вертолёта Ми-8МТВ1 Нарьян-Марского авиаотряда размещены портреты уроженца Нижней Пёши, стрелка-радиста Алексея Калинина и его командира — лётчика Николая Гастелло. Их героический поступок, огненный таран, стал одним из самых известных примеров мужества во время Великой Отечественной войны.

— Современники Алексея Калинина рассказывали, что он был очень интересным человеком, достаточно весёлым и увлечённым. Однажды, увидев самолёт, он влюбился в авиацию. В 30-е годы прошлого века авиация в СССР получила своё наибольшее развитие. Алексей Александрович не смог оставаться в стороне и, поступив на службу в армию, отучился в школе младших авиационных сотрудников, — рассказывает о судьбе Алексея Калинина первый заместитель директора АО «Нарьян-Марский объединённый авиаотряд» Александр Король.

26 июня 1941 года экипаж под командованием Николая Гастелло вылетел для нанесения бомбового удара по немецкой механизированной колонне на дороге Молодечно — Радошковичи в Минской области. После успешного выполнения задания самолёт возвращался на базу. Когда его сбили немцы, Николай Гастелло направил горящую машину на скопление техники противника.

Вертолёт с портретами героев уже совершил несколько рейсов в разные населённые пункты округа, включая малую родину Алексея Калинина — Нижнюю Пёшу. Жительнице Неси Наталье Латышевой посчастливилось полететь на первом рейсе.

— Мы не знали о такой акции, но сегодня, когда мы на автобусе подъезжали к вертолёту, сразу увидели, что он оформлен праздничной символикой Дня Победы. Было очень необычно! Очень приятно, что мы попали именно на этот борт, — делится эмоциями Наталья Латышева.

В годы войны было много героических поступков. Даже после её окончания награды находили своих героев. Так и Алексей Калинин в 1958 году был награжден Орден Отечественной войны I степени посмертно.

В акции «Бессмертный полк в небе» приняли участие пилоты на 15 машинах: двенадцати Ми-8, двух Ми-38 и одном Ми-26 — самом большом вертолёте в мире. На их бортах в небо вновь взмыли 26 героев военных лет. Акция прошла Магадане, Улан-Удэ, Казани, Архангельске, Нарьян-Маре, а также Подмосковье, Приморском крае и Ханты-Мансийском автономном округе.

Следите за нашим [Telegram-каналом](#) чтобы быть в курсе последних новостей

[comments powered by HyperComments](#)

80 ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ
